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Λαμπρή υποδοχή της τιμίας κάρας του Αγίου 
Σεραφείμ στην Καρδίτσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Στο πλαίσιο των ιερών εκδηλώσεων για την υποδοχή της 
Τιμίας Κάρας του πολιούχου και προστάτου της Καρδίτσας, 
Ιερομάρτυρος Αγίου Σεραφείμ, πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 
25 Απριλίουη επίσημη υποδοχή στην πόλη της Καρδίτσας, η 
οποία έλαβε χώρα έναντι του ξενοδοχείου “Άρνη”, παρουσία 
Ιερού Κλήρου, τοπικών αρχών και πλήθους πιστών.

Την τιμία κάρα υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λήμνου και 
Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, ενώ στη συνέχεια η λιτανευτική πομπή κατέληξε 
στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, όπου 
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τελέσθηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του ιδίου.

Στο τέλος της ιεράς ακολουθίας, ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος αναφέρθηκε στο πνευματικό βάθος της 
περιόδου του Πεντηκοσταρίου και στο μήνυμα της Αναστάσεως μέσα στη ζωή της 
Εκκλησίας. Όπως τόνισε, η Αγία μας Εκκλησία μέχρι και την Κυριακή του Θωμά 
οδηγεί τους πιστούς σε μια σταδιακή πνευματική πορεία, ώστε να γίνουν κοινωνοί 
της εμπειρίας του Αποστόλου Θωμά, ο οποίος αξιώθηκε να δει και να ομολογήσει 
τον Αναστημένο Χριστό. Η περίοδος αυτή δεν αποτελεί απλή ανάμνηση γεγονότων, 
αλλά πρόσκληση σε προσωπική μετοχή στο μυστήριο της Αναστάσεως. Αμέσως 
μετά, η Εκκλησία εισάγει τους πιστούς σε μια νέα περίοδο μνήμης και τιμής δύο 
ομάδων προσώπων. Του Ιωσήφ από Αριμαθαίας και του Νικοδήμου, οι οποίοι με 
τόλμη ζήτησαν το σώμα του Ιησού για τον ενταφιασμό Του, και των Μυροφόρων 
γυναικών, που παρά τον φόβο και τις ανθρώπινες αδυναμίες έσπευσαν τα 
χαράματα στον τάφο για να προσφέρουν τις τιμές της αγάπης τους. Μέσα από 
αυτές τις μορφές αναδεικνύεται η αρετή της τόλμης και του θάρρους. Η 
Ανάσταση δεν συμβιβάζεται με τον φόβο και την ατολμία, αλλά φανερώνεται εκεί 
όπου υπάρχει γενναία πίστη και εμπιστοσύνη στον Θεό, ο οποίος μεταμορφώνει την 



ανθρώπινη αδυναμία.

Αναφερόμενος στην τοπική εκκλησιαστική εμπειρία, ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε 
ότι σε περίοδο μεγάλης δοκιμασίας, όταν ο κάμπος είχε ερημώσει και η ανομβρία 
ταλαιπωρούσε τον τόπο, η Εκκλησία στράφηκε με πίστη στον Αναστημένο Χριστό 
και στις πρεσβείες του Αγίου Ιερομάρτυρος Σεραφείμ. Τότε, με πρωτοβουλία του 
μακαριστού Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων Ιεζεκιήλ, 
η τιμία κάρα του Αγίου μεταφέρθηκε στην Καρδίτσα και τελέστηκαν προσευχές και 
δεήσεις.

Ακολούθησε η θαυμαστή επέμβαση του Θεού με την έλευση βροχής, που 
ανακούφισε τον λαό και τη γη. Όπως υπογράμμισε, τέτοια γεγονότα δεν αποτελούν 
απλές ιστορικές αναμνήσεις, αλλά ζωντανή μαρτυρία της παρουσίας του Θεού 
μέσα στην Εκκλησία.

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η αναφορά στην ενότητα των Ορθοδόξων 
Εκκλησιών, όπως εκφράστηκε μέσα από τη συμμετοχή των προσκεκλημένων 
Αρχιερέων από την Εκκλησία της Ελλάδος και το Πατριαρχείο Βουλγαρίας, οι 
οποίοι λάμπρυναν την πανήγυρη με τη συλλειτουργική τους παρουσία. Ξεχωριστή 



μνεία έγινε στον Μητροπολίτη Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεο,
στον Μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως κ. Νικόλαο και στον Επίσκοπο 
Λευκουπόλεως κ. Πολύκαρπο.

Παράλληλα, εκφράστηκαν ευχαριστίες προς όσους συνέβαλαν στην οργάνωση και 
φιλοξενία των αρχιερέων και στη διεξαγωγή των εκδηλώσεων, με ιδιαίτερη 
αναφορά στον Ιωάννη Παπαχρόνη για τη συμβολή του στην καλλιέργεια των 
σχέσεων μεταξύ των Εκκλησιών και την ενίσχυση της συνεργασίας με τη 
Βουλγαρία. Τονίσθηκε ότι τέτοιες πρωτοβουλίες ενδυναμώνουν τους δεσμούς 
αγάπης και εκκλησιαστικής ενότητας.

Το κήρυγμα ολοκληρώθηκε με πατρική προτροπή προς τους πιστούς να μιμούνται 
τους Αγίους, να ομολογούν με θάρρος την πίστη τους και να ζουν καθημερινά το 
αναστάσιμο μήνυμα, με τη βεβαιότητα ότι η αληθινή ζωή βρίσκεται στην κοινωνία 
με τον Θεό.





Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος

Ακολούθως, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου 
Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, ο οποίος ανέπτυξε το θεολογικό βάθος της 
Αναστάσεως και τη σημασία της για τη ζωή της Εκκλησίας. Από την αρχή της 
ομιλίας του τόνισε ότι ο αναστάσιμος χαιρετισμός «Χριστός Ανέστη» δεν αποτελεί 
απλή παράδοση, αλλά την καρδιά της πίστεως και της εμπειρίας της Εκκλησίας. Η 
αγγελική μαρτυρία της Αναστάσεως προηγείται κάθε ανθρώπινης ομολογίας και 
θεμελιώνει την ελπίδα του ανθρώπου.

Όπως ανέφερε, η Ανάσταση του Χριστού αποτελεί το μεγαλύτερο γεγονός της 
ιστορίας, καθώς καταργεί τη δύναμη του θανάτου και αποκαθιστά την αξία της 
ανθρώπινης ύπαρξης. Ο άνθρωπος δεν δημιουργήθηκε για τον θάνατο αλλά για τη 
ζωή. Τόνισε επίσης ότι ο αναστάσιμος χαιρετισμός παραμένει διαχρονικά 
ζωντανός, διότι εκφράζει εμπειρία και όχι ανάμνηση. Στον ορθόδοξο κόσμο 
αποτελεί ομολογία της νίκης του Χριστού επί του θανάτου.

Παράλληλα, υπογράμμισε ότι η Ανάσταση δεν αποτελεί μόνο θρησκευτικό μήνυμα 



αλλά και υπαρξιακό και ηθικό κάλεσμα. Ο άνθρωπος είναι μοναδικός και 
ανεπανάληπτος, πλασμένος κατ’ εικόνα Θεού, και δεν μπορεί να εγκλωβιστεί σε 
απρόσωπες ταυτοποιήσεις.
Ανέπτυξε ακόμη τη διάκριση ανάμεσα στην ιστορικότητα και την πνευματικότητα 
της Αναστάσεως, τονίζοντας ότι πρόκειται για διαρκή εμπειρία μέσα στην 
Εκκλησία. Οι Άγιοι αποτελούν ζωντανή απόδειξη αυτής της πραγματικότητας. 
Ιδιαίτερη μνεία έκανε στον Άγιο Ιερομάρτυρα Σεραφείμ, ο οποίος με τη θυσία και 
την ομολογία του έγινε σημείο αναφοράς πίστεως, θάρρους και ελευθερίας για τον 
λαό της Καρδίτσας.

Κλείνοντας, κάλεσε τους πιστούς να ζουν με την ελπίδα της Αναστάσεως, να 
ομολογούν χωρίς φόβο την πίστη τους και να παραμένουν ενωμένοι μέσα στην 
Εκκλησία, η οποία αποτελεί τον χώρο της ζωής, της ελευθερίας και της 
αιωνιότητας.

  






















